

广交会大放异彩 贡献800万美元佳绩

『清地毯海外订单"拿到手软"

天津武清区崔黄口镇生产地毯历史悠久,在全国乃至全世界都闻名,因此这里被誉为"地毯之乡"。近日, 武清崔黄口镇的地毯产业上交了一份亮眼的成绩单。第136届中国进出口商品交易会(简称"广交会")第三期 在广州落幕。从武清区获悉,在广交会上,天津展区以其独特的魅力和丰硕的成果,成为众人瞩目的焦点。

其中,武清崔黄口地毯凭借精湛的工艺、丰富的文化底蕴和卓越的品质大放异彩,为天津的交易额贡献了 高达800万美元的佳绩,助力天津地琰整体交易额突破900万美元。

作为国际贸易的重要舞台,广交 会不仅是中国商品走向世界的窗口, 也是世界各国商家寻求合作与共赢 的桥梁。武清区崔黄口镇地毯与市 场实现了"双向奔赴"

在广交会上,崔黄口地毯以其独 特的魅力吸引了无数目光。从精致 的宫廷图案到简约的现代风格,从传 统的羊毛材质到创新的环保纤维,崔

黄口地毯产品线愈加多样化,满足了 不同客户的个性化需求。人们不仅 被地毯的精美工艺所吸引,更被背后 所蕴含的地毯文化底蕴所打动。

崔黄口镇安芝金林地毯公司是 一家有着多年地毯生产经验的老 厂家。"我们的产品广受欧洲、美 国,还有中东和东南亚欢迎。针对 这些市场,专门研发了100多款产

品。这些产品客户都挺满意,大部 分客户当场就下订单了。这次参 展单笔订单金额达150万美元。 厂负责人说。

据悉,立足深厚的历史积淀和 良好的产业基础,武清崔黄口镇逐 步形成以"地毯"为主题的合作大格 局。今年以来,崔黄口镇通过开展 地毯产业版权保护、申报小微企业 管理体系认证提升行动试点、构建 地毯产业标准体系、搭建充分(智 慧)就业服务平台等一系列惠企服 务,推动营商环境再优化。全镇地 毯产业再创佳绩,前三季度工业总 产值同比增长24.8%。

未来,崔黄口镇将以"织采宫 崔黄口国际地毯文化展览馆"为平 台, 讲一步助推传统产业转型升级。 同时,还将继续依托商会,带领企业 "走出去",不断提升产品质量和服务 水平,加强与国内外企业及客商的沟 通合作,助推传统地毯产业实现高质 量发展,让崔黄口的地毯走向更多国 家和地区。 新报记者 张珊珊

图片由武清区委宣传部提供

"绘"出乡风 传承文化 北辰区农民画成"天

在北辰区大张庄镇农民画创 作培训基地,每天都有农民画家 和爱好者到这里创作、交流,每到 周六还有专门的老师传授农民画 技艺。基地成立15年以来已培 育出农民画创作骨干30余人,参 加各级农民画展并获得多个奖 项,农民画已经成为大张庄镇的 文化名片之一。2023年,大张庄 镇农民画培训班的老师高文亮的 作品更是入选了"天津礼物"

农民画屡获殊荣

"我今年64岁,画农民快40年 了",高文亮说,"这些年随着城镇化建 设,身边的变化真是越来越多,好的素 材画都画不完。新学校、新产业、新变 化,我们想把这些都画进作品里,描绘 出我们眼中的美丽乡村。"2023年, 高文亮的农民画《十二生肖》折扇,入 选了天津市人民政府外事办公室举办 的首届"津品·精品"天津礼物外事礼 品展并入选天津市外事礼品库。

农民画以题材丰富、手法多样、构 图生动、色彩强烈等艺术特点直观、直 接、真实地表达现实生活和内心热烈 情感,为人民群众所喜闻乐见。"大张 庄镇农民画创作培训基地"成立于 2009年年初,负责进行大张庄农民画 的研究、创作、培训、交流、展览等,迄 今已培育农民画创作骨干30余人,参 加各级农民画展并获得多个奖项,部 分作品还参加了全国巡展,中央电视



台多次进行专题报道。

"致富能手"刘玉梅喜欢画山水、 画丰收,她的作品《秋收》入选"美年 画 好年华"--中国年画展,并在布 鲁塞尔、巴基斯坦、河内等中国文化中 心线上展示交流。

持续传承创新

高文亮是大张庄镇农民画培训班 的老师,2018年以来,跟随他学画的 学员从最初的二三人增加到了20多 位。近年来,大张庄镇积极开展各类 绘画、展览活动,吸引更多爱好者投身 农民画创作。2023年起,高文亮等老 师到镇域小学开展公益培训,80余名 青少年踊跃报名上课,为农民画的传 承和发展开辟了广阔空间。

大张庄镇农民画创作培训班负责 人李洪顺一直致力于农民画的传承创 新和转化应用,通过农民画元素与文 创产品设计的结合,设计研发出丝巾、 陶瓷、服饰、折扇等,让传统农民画作 品在多元的载体上呈现。

"接下来,我们将抓好非遗传承和 产业融合文章,探索农民画文创等产 业发展之路,用好互联网文化传播介 质,利用社交媒体、短视频平台等新媒 体工具大力推广,努力把农民画打造 成大张庄镇的响亮名片。"大张庄镇相 关负责人表示。

新报记者 苗娜 图片由北辰区委宣传部提供

7吨津产"黄辣丁" 出口韩国

日前,7吨产自滨海新区汉 沽茶淀镇的黄颡鱼经天津新港 海关查检合格,顺利搭船销往 韩国。据统计,今年1-10月, 天津新港海关监管验放出口活 鱼212吨,货值609.3万元。

据悉,黄颡鱼也叫黄辣丁 嘎鱼,肉质细腻、营养丰富,无 鳞无小刺,广受国内外消费者 喜爱。活鱼是天津特色出口农 产品,除了黄颡鱼外,还有鲫 鱼、草鱼和泥鳅等品种。

出口活鱼,企业最关注和 担心的问题就是时间。装运时 间越长,鱼的存活率越低,直接 影响到港交货和货款结算。为 此,天津新港海关通过"企业吹 哨、海关报到、首问负责"工作 机制,设立企业联络员,及时掌 握企业发货信息,解决通关中 遇到的困难。同时,开设"出口 鲜活易腐农食产品属地查检绿 色通道",随报随验,随验随放, 深化海关智慧查检系统"云签 发"应用,实现"自主申报、智能 审核、自助出证",通关时长压 缩至5小时以内,助力活鱼到港 存活率达到90%以上。

天津新港海关着眼帮扶 天津特色农产品出海,开设出 口"绿色通道",确保活鱼通关 顺畅。

新报记者 李文博



